

Сегодня — День советской молодежи



МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 76 (2862).

Воскресенье, 26 июня 1960 года.

Цена
20 коп.

СЕГОДНЯ юноши и девушки страны радостно отмечают День советской молодежи, праздник юности, силы и красоты, праздник молодежи всех народов нашей великой Родины, нашей многонациональной культуры.

Готовясь к своему празднику, юноши и девушки нашего города, как и молодежь всей страны, стали на трудовую вахту, чтобы внести свой достойный вклад в дело строительства коммунизма, еще шире развернули социалистическое соревнование.

За счет экономии сырья и материалов, улучшения организации труда и качества выпускаемой продукции, рационализации и изобретательства, сбора металлического лома и макулатуры комсомольцами и молодежью города внесено в «комсомольскую копилку» семилетки более 73 миллионов рублей. Активно участвуя в сборе металлического лома, комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники собрали и отгрузили в этом году более 20 тысяч тонн ценного сырья.

Во «всесоюзный энергосчетчик» комсомольцами и молодежью нашего города нынче внесено свыше 13 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Благоустройство и озеленение родного города комсомольцы и молодежь считают своим кровным делом. Только в этом году высажено более 500 тысяч деревьев и кустарников.

Заменаительные дни подготовки к июльскому Пленуму ЦК КПСС советский народ, в том числе комсомольцы и молодежь, отмечают новыми творческими исканиями. Бюро горкома ВЛКСМ приняло решение о распространении почта азербайджанцев, начавших поход за рациональное использование всех видов транспорта, и рекомендовало всем комсомольским организациям железнодорожных станций, речного и автомобильного транспорта, предприятий, имеющих подъездные пути, создать посты комсомольского кольцевого контроля.

Комсомольскими постами кольцевого контроля уже сделаны первые шаги. Надо приложить все усилия к тому, чтобы замечательный почин азербайджанцев в нашем городе приобрел широкий размах.

Только полтора года прошло с того времени, когда в гуще молодежи родилась замечательная инициатива бороться за звание бригад и ударников коммунистического труда. Сейчас это патристическое движение приняло широкий размах. Свыше 40 тысяч омичей включилось в соревнование, решило жить и работать по коммунистически. В городе более 300 бригад получило зва-

Славим праздник песней и трудом!

ние коллективов коммунистического труда и свыше тысячи бригад соревнуется за это почетное звание.

За успехи, достигнутые в соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда, за внедрение ценных изобретений и рационализаторских предложений Президиум Верховного Совета СССР недавно наградил медалями большую группу молодых рабочих и строителей. В их числе молодые омичи — бригадир-вулканизаторщик шинного завода Анатолий Гладун, штукатур треста № 6 Лиля Кирзо, бригадир съёмщиц кордной фабрики Нина Радилонец, слесарь-трубопроводчик судоремонтного завода Александр Чербунин и другие.

15 июня состоялось городское совещание передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда, которое призвало многих ряды славных разведчиков будущего, правофланговых семилетки.

Во всех первичных комсомольских организациях праздник чувствуется не только в подъеме трудовой активности юношей и девушек, но и в усилении всей идейно-воспитательной работы комсомольских организаций. На многих предприятиях города в честь Дня советской молодежи были организованы массовые спортивные соревнования. Много молодежи участвовало в спор-

тивных играх и соревнованиях на Сибзаводе, мебельном комбинате № 3, обувной фабрике «40 лет Октября». Празднику юности посвящались туристские походы и экскурсии за город.

В молодежных общезажитиях, на предприятиях прошли беседы и лекции о Дне советской молодежи, литературные вечера, беседы со старыми большевиками, первыми комсомольцами.

«Жить и работать по коммунистически» — под таким лозунгом готовилась молодежь Омска к празднику юных. Под таким лозунгом будет проходить сегодня и торжественный парад молодежи.

В 8 часов утра колонна мотоциклистов со стягами проедет по основным магистралям города. В 11 часов утра митингом на центральной площади откроется праздник. Хорошо отметит этот день счастливая молодость. Этот праздник стал уже комсомольской традицией. Он способствует воспитанию чувства гордости за советский народ, за родную Коммунистическую партию, он вдохновляет нашу молодежь на новые славные дела. Во время своего праздника юноши и девушки еще и еще раз продемонстрируют верность Коммунистической партии, Родине, делу коммунизма.

А. ПЕРМИТИН,
секретарь горкома
ВЛКСМ.



В солнечный день вышли на берег Иртыша молодые рабочие Сибзавода — фрезеровщица Зоя Сельская, заготовщица литейного цеха Владимир Лавров, сверловщица Галия Попова.

Владимир Лавров сейчас в отпуске — у него экзаменационная сессия в машиностроительном институте, где он учится на первом курсе. Галия Попова нынче тоже собирается поступить в институт, а Зоя — в десятый класс школы рабочей молодежи.

Широкие дороги открыты перед любознательными и трудолюбивыми.

Фото Э. Савина.



Фото Э. Савина.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

В колхозах и совхозах нашей области широко разворачивается боевое соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Если год тому назад в сельских районах в этом движении участвовали сотни человек, в рядах разведчиков будущего идут тысячи молодых энтузиастов.

Участники движения бригад и ударников коммунистического труда успешно повышают свой общеобразовательный и культурный уровень, совершенствуют производ-

ственную квалификацию. Многие учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи, на курсах по подготовке в вузы, техникумы, в школах передового опыта, посещают университеты культуры.

Вот коллектив коммунистического труда колхоза имени Ленина Москаленского района, где бригадиром коммунистически Петр Федорович Бабурин. В бригаде 11 доярков, из них 5 человек имеют среднее образование.

Ударница коммунистического труда Зина Отт учится на II курсе зоотехнического факультета сельскохозяйственного института, Люба Клецюк, Надя Ткачева, Рая Гниденко готовятся в институт. Маргарита Вельке, Евгения Дребанд поступают в школу сельской молодежи.

Учеба в вузах, школах и зоветкружке помогает членам фермы добиваться хороших показателей в труде.

По вечерам девушек можно видеть в бригадном клубе — все являются участниками художественной самодеятельности. На районном смотре они заняли первое место.

В настоящее время 58 фермам и бригадам присвоено звание коллективов коммунистического труда, 120 коллективов борются за получение этого звания. Комсомольцы и молодежь, юноши и девушки области отдадут свои горячие сердца, молодые руки достижениям новых трудовых успехов, борются за то, чтобы стать ударниками коммунистического труда, передовиками производства.

Новоселы с Балтики

Приветливо встречают нас всех, кто приезжает в совхоз. Гостеприимны наши люди. А ведь тут после демобилизации прибывали бывшие воины, моряки Балтики, и не просто погостить, посмотреть и уехать, а остаться навсегда жить и работать у нас, стать равноправными членами нашей трудовой семьи. Хорошие, умелые руки совхозу нужны. Поэтому весть о прибытии моряков встретили радостно.

Встречать их вышли и молодежь, и старики, и дети. Девушки и ребята принесли большие букеты цветов. Теплой была встреча.

Мы пригласили прибывших в контору совхоза, рассказали им о своем хозяйстве, о его перспективах, выяснили, кто и какие имеет специальности.

Вчерашние моряки долго не отдыхали. На следующий же день все 16 приступили к работе. Четверо стали шоферами, один — электротехником, один — токарем, один — столяром, остальные — механизаторами.

Хорошее пополнение прибыло!

С. КОЗИНСКИЙ,
секретарь комитета
ВЛКСМ Селявановского совхоза.

П. БЕЛОЗЕРОВ,
инструктор обкома
ВЛКСМ.

И ТЫ УЗНАЕШЬ СЕБЯ В НИХ, СОВРЕМ



МИХАИЛ ЛОПАТИН:
Я — солдат. Но наши солдаты думают не о войне, а о мире, Мир на земле — это наша самая заветная мечта, как и всех советских людей. Я демобилизуюсь досрочно. Поступаю нынче в Новосибирский электротехнический институт. Сейчас готовлюсь к экзаменам. Получить высшее специальное образование — моя мечта.



ИДА ТИХОНОВА:
Сделать родную землю цветущим садом — вот моя мечта. Не слишком ли большое желание для одного человека? — спросите вы. Так ведь мы все вместе превращаем нашу землю в сад, украшаем ее! Нынче я окончила сельскохозяйственный институт, стала агрономом-садоводом, буду работать в нашей области.



ЛЮДА ОСТАПЕНКО:
Я буду токарем, пополнил ряды нашего славного рабочего класса, о котором Никита Сергеевич Хрущев сказал: «...Его величество рабочий класс». Сейчас я учусь в профессиональном техническом училище № 1, являюсь комсоргом группы. Моя семилетка: училище, школа-десятилетка, институт. Я ее выполню!



ОЛЬГА РЕКИНА:
Я приехала в Осокинский совхоз из Омска по комсомольской путевке, стала здесь птичницей. Вместе со всеми тружениками села я сейчас борюсь за изобилие продуктов питания в стране. Догнать и перегнать Америку по производству продуктов животноводства — вот девиз, которым руководствуюсь я и мои новые подруги.



НАДЯ ИВАНОВА:
Никогда не забуду Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Я взялась нынче вырастить и сдать государству три тысячи свиней весом не менее ста килограммов каждая. Высокое обязательство взяли и другие свинарки Лузинского совхоза.



ВОЛОДЯ НЕ
Работаю слесарем на заводе «Мо... давно мне было почетное звание ударника коммунистического... чтобы в этой семидесяти лет, стал передовиком коммунистического... Это не только мое танже всех моих по заводу.

В ЦК ВЛКСМ

Грузам семилетки — «зеленую улицу»!

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился с письмом к молодым транспортникам Советского Союза, райномам, горномам, обномам, крайномам комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик. Советская молодежь, говорится в письме, вместе со всем народом готовится достойно встретить предстоящий июльский Пленум ЦК КПСС. На заводах, фабриках, стройках и транспорте, на всех участках коммунистического строительства юноши и девушки постоянно проявляют творчество, свой почин. Новым, важным делом, за которое взялись комсомолцы и молодежь, является борьба за дальнейшее улучшение работы всех видов транспорта, за ликвидацию непроизводительных простоев подвижного состава, за бесперебойное продвижение грузов. По примеру комсомольцев Кузбасса, начавших соревнования за создание «Всесоюзного комсомольского железнодорожного состава семилетки», на подъездных путях и железнодорожных станциях страны комсомольские организации создали около 3500 комсомольских диспетчерских постов, штабов, рейдовых бригад и отрядов «Легкой кавалерии», которые помогли высвободить 700 тысяч вагонов для дополнительной перевозки 15 миллионов тонн грузов. В дни ленинской трудовой вахты с ценным начинанием выступили комсомолцы Азербайджана. Они начали широкое движение молодежи за максимальное использование всех резервов железнодорожного, морского и автомобильного транспорта, установили кольцевой контроль за бесперебойным продвижением грузов. Молодежь республики решила во втором году семилетки за счет сокращения простоев транспорта перевезти дополнительно более 3 миллионов тонн различных грузов. Созданы специальные комиссии, разработана система кольцевого контроля, совместно с хозяйственными руководителями комсомольские организации составляют единые графики работы всех видов транспорта. Активно включились в борьбу с простоями подвижного состава молодые труженики морского и речного транспорта. Интересный опыт борьбы за сокращение простоев автомобильного транспорта накопили молодые москвичи. ЦК ВЛКСМ призвал молодых транспортников страны шире развернуть борьбу за бесперебойное продвижение грузов, высокое качество перевозок, экономию денежных и материальных ресурсов. Комсомольским комитетам рекомендовано обсудить письмо на комсомольских собраниях, широко развернуть соревнования молодежи за ликвидацию простоев всех видов транспорта. Комсомольские организации должны добиваться улучшения технологии и организации погрузки и выгрузки, совместно с руководителями железных дорог, пароконств, портов и автотранспорта провести общественно-технические смотря организации труда и внедрения комплексной механизации погрузочно-разгрузочных работ. В письме выражается уверенность в том, что комсомольские организации страны, молодые работники транспорта с энтузиазмом, по-боевому развернут работу по сокращению простоев всех видов транспорта, возьмут под неослабный комсомольский контроль перевозку грузов семилеткой.

С ДАЛЬНИМ ПРИЦЕЛОМ

Все зовут его просто Толей, этого жизнерадостного ясноглазого паренька. А фамилия Чечулин известна не только на судоремонтном заводе, где он работает электросварщиком. У хорошего человека всегда масса друзей. А что Анатолий именно такой человек, знают многие.

— Толковый парень! — сказали о молодом судосборщике, когда он делал первые самостоятельные шаги в работе по окончании ремесленного училища.

Было ему тогда семнадцать. Теперь двадцать один. А меткое определение идет и идет за ним по жизни.

... Настоящей страстью для светлоглазого мальчугана было чтение. Едва научившись складывать буквы в слова, он стал докучать воспитательницу своей группы в детском доме вопросами. Взглянет утром парнишка на окно и задумчиво спрашивает:

— Если я напишу эти буквы «с-о-л-н-ы-ш-к-о», все будет знать, что это — светло и ярко, если даже уже и будет ночь, да?..

Библиотека детского дома очень скоро перестала удовлетворять книголюба и даже школьной хватило ненадолго. Читал мальчишка, и чудесный мир открывался перед ним в книгах.

Окончив седьмой класс, пятнадцатилетний подросток должен был выбрать себе профессию. И он, разумно рассудив, что учиться нужно начинать с жизни, уже в семнадцать стал судовым сборщиком. Настоящее началось именно здесь, в Омске, куда назначили Анатолия после училища.

Светлоглазый юноша, который в детстве начал познание мира с солнышка, всегда тя-

нулся ко всему светлому и прекрасному. Может быть, поэтому увлекся он электросваркой с ее голубым пламенем.

А года полтора назад пришла к ним на завод весть о движении молодежи страны за почетное звание ударников коммунистического труда.

Не сразу решился Анатолий. Много думал о соревновании, о том, каким настоящим нужно быть, чтобы рассчитывать на победу. А когда принес свое обязательство в комитет комсомола, когда заявил о своем стремлении стать ударником коммунистического труда, твердо знал: сумеет, добьется.

Немного пунктов было в обязательстве электросварщика: норма выработки — на 170 процентов, самоконтроль, среднее образование — в 60-м, высшее — к концу семилетки, рационализация, творческий подход к делу. Но сколько чувства, смысла за каждым!

Для знающего электросварщика сварить шов — дело нехитрое. Но ведь он обещал делать все сварочные работы отлично. Для этого нужно знать технологию сварки и многое-многое другое. И снова склоняется над книжками голова. Ему бы только через много лет, в институте, услышать о существовании таких учебников, а он уже переворнул в них последнюю страницу. Зато мастер ОТК забыл дорогу к местам, где работает сварщик Чечулин.

... Зимний день только-только входит в город. Далеко еще до полудня, а Анатолий уже успел сварить столько пароконных плиц, сколько раньше не сделал бы ему и за сутки. Ускорить темпы помогла юноше не знающая покоя мысль.

Поздним вечером разогнул Анатолий онемевшую спину, с надеждой взглянул на штабель плиц, а он и не уменьшился.

— И когда управлюсь с ними? — подумал парень. — Шутка ли, такая гора! А на каждой — раз, два, три, четыре — вот сколько отверстий.

Под каждое подложить медную подушку, каждое заварить, передвинуть подушку, снова...

— Стоп! — сказала себе и торопливо присел у штабеля.

Сварил, передвинул подушку, поддерживай рукой, затем следующее отверстие и так без конца. Да ведь это можно по-другому. Ага, так-так...

Немало и дома просидел Анатолий над бумажным листом, прежде чем приспособление превратилось в действительность.

— Вот это да! — сказали в цехе, увидев «вилкообразное новшество». — Только как же оно будет на деле?

На деле оказалось все так же просто, как в рассказе Анатолия. Плица размещается на двух деревянных городках, в ее отверстия вставляются зубки приспособления, медную подушку крепко поджимает протиковес, и, не касаясь даже плицы рукой, сварщик быстро «разделяется» с ней. Как много времени сэкономили электросварщики благодаря этому в период ремонта судов! А юноша, закончив работу над приспособлением, снова склонился над книгой.

Позади школа. Выпускные экзамены. Снова вернулся после отпуска к работе электросварщик Анатолий Чечулин. Он выполнил свои обязательства в соревновании за звание ударника коммунистического труда. Он заслужил вполне почетное право. Но есть еще один пункт в его обязательстве: стать специалистом высшей квалификации. И он непременно станет им, этот славный юноша с дальним прицелом человека большой души.

Кипит вокруг замечательная жизнь. И не простым наблюдателем в ней, а активным участником, строителем будущего шагает в ногу со временем юный человек.

Э. МУХИНА, юнкор.

НА СНИМКЕ: Анатолий Чечулин и преподаватель математики школы № 10 Григорий Семенович Бухбиндер.

Фото Б. Курносова.



День советской молодежи стал одним из любимых праздников юношей и девушек. С нетерпением ждали мы этого дня, долго к нему готовились. Все, что делалось в комсомольских организациях за последнее время, предназначалось ему, светлому празднику молодежи. А где же он будет проходить? Как будет отмечаться?

НА ЛУЖАЙКЕ, В БЕ

Вокруг нашего районного центра есть немало красивых мест. Одно из них находится неподалеку от второй фермы овцеводческого завода. Там хорошая березовая роща, прекрасная зеленая лужайка. Вот тут и проведем мы свой веселый праздник.

Со всех колхозов соберутся сегодня ланье юноши и девушки приедут на украшенных тройках, автом... Сначала комсомольские организации сдадут р своих трудовых уст... тем состоится бол...



гов: ем-сборщи- лмаш». Не- исвоено по- ника ном- уда. Хочу, летие наш я тружусь едприятием труда. желание, а товарищей

САМОЕ

ЗАВЕТНОЕ

началось
с февраля...

ском ме- дружная Володи — и Принадия — и один ряков. До го года не отлич- ютали в осились к да и дис- слишком других

феврале и была гаде соб- кой ро ребят соби- авторе- х. Брига- Геннадия тэжково- и очень что, как е разоль- дельности арии соси- такой зак- тив, что равняются сы. Ну а ко спаяв- ение со- ние бри- тического ретнее: во решили почетного рождения Ленина. шли дела да еще ше они, а смену а теперь по Леты- успокои- ачали де-

Хоть и скучными принято считать «сухие» цифры, но не могу удержаться, чтоб не привести их — уж очень они красноречивы. Возьму, к примеру, показатели за первые три месяца, а вы судите сами: стали соревноваться за коммунистическое звание, поработали месяц — есть 149 процентов плана;

прошел март, посмотрели люди на доску показателей, а у бригады Хрякова — уже 167 процентов; подошло время Первомайских праздников, подвели итоги за апрель и даже ахнули — больше двухсот процентов!

Вот так ребята и работают — все выше и выше их показатели, все лучше и скорее собирают кармасы. А теперь можно сказать и о том, что, разумеется, своего сборщики добились — 22 апреля в очень торжественной обстановке им присвоили почетное звание коллектива коммунистического труда.

Только не подумайте, чего доброго, что парни из бригады Хрякова лишь в работе отличаются, а во всем остальном отстают. Такого уж упрека им не сделаешь: каждый из шестерых — активный общественник, всей бригадой готовятся они с нового учебного года учиться в вечерних школах и заочно в техникумах.

Вот как бывает, когда рождается коллектив.

А. КРУГЛЕНКО, инструктор обкома ВЛКСМ.

РЕЗОВОЙ РОЩЕ

и совхо- я на гу- шки. Они ных лен- шинах. ские ор- порты о сехах. За- шой кон-

церт художественной самодеятельности. Сводный хор исполнит любимые песни молодежи «Партия — наш рулевой», «Комсомольцы — добровольцы» и другие.

Потом юноши и девушки проведут спортивные соревнования по волейболу, прыжкам



В СЕГО несколько лет назад эти юноши и девушки и другие их товарищи перешагнули порог завода. Одни пришли сюда после окончания десятилетки, другие — с дипломами инженеров и техников, третьи — не имея ни законченного образования, ни специальности.

Огромные жизненные перспективы открыл перед ними завод, ставший за несколько лет родным. У завода есть своя школа рабочей молодежи, и было бы только желание окончить ее... Разве это не перспектива! И сотни молодых рабочих от станка спешат на зов школьного звонка, за учебничскую парту.

Вот токарь первого цеха Володя Десембаев (снимок № 1).

Этот год он прожил с огромной пользой, целеустремленно, значительно. Воспитанник Журавлевского детского дома Тевризского района Володя после окончания девятого класса пришел на завод, чтобы приобрести специальность. Здесь же поступил в школу рабочей молодежи, в десятый класс.

И вот позади год напряженной работы и учебы. Володя недавно вернулся в цех после отпуска, предоставленного ему для сдачи экзаменов на аттестат зрелости.

Когда товарищи спросили Володю:

— Ну, с чем поздравить?

— то Володя ответил:

— Литература — «четыре», все остальные — на «пять».

— Ого! — обрадовались друзья.

— Теперь куда двинешь?



в высоту и в длину, по толканию ядра и метанию диска, стрельбе, городнам и русской лапте.

Будет проводиться также конкурс на лучшего исполнителя песни и пляски. Праздник продлится до позднего вечера.

А. ШНЫР, секретарь Москаленского райкома ВЛКСМ.

— В Томский политехнический думаю, — ответил Володя.

Очень успешно сдали выпускные экзамены и товарищи Володи Владимир Туголев и Юрий Иванов. Еще шире открылись перед ними горизонты, еще интереснее стала их жизнь.

Через год получит аттестат зрелости и маркировщик ремонтно-строительного цеха Гена Шишкин (снимок № 2). Когда он поступил на завод, то у него было семилетнее образование. А нынче Гена закончил девятый класс школы рабочей молодежи. Гена успевает, не только работать и учиться. Много времени он отдает спорту. И спортсменом-разрядником он тоже стал на заводе. Третий разряд по лыжам и легкой атлетике — это не так-то уж плохо для начинающего спортсмена.

— У нас в цехе вся моло-



В НЕСКОЛЬКИХ километрах от центральной усадьбы совхоза буйно зеленеет березовая роща. Отсюда доносятся песни, музыка, смех. Сегодня здесь собралось много молодежи. Девушки в нарядных платьях, юноши в красивых рубашках, костюмах.

— Объявляется старт велосипедным гонкам, — громко объявляет диктор.

И сразу же многие спешат к месту старта. Интересно, кто выйдет победителем гонок? Этот вопрос интересует всех. Но ведь сразу определить трудно. Ребята-велосипедисты, как на подбор. Попробуй, угадай, кто из них придет к финишу первым.

Много народа на волейбольной площадке. Идет борьба между командами первой и центральной ферм. Болельщики нервничают, дают советы «своим» игрокам.

Возбуждение царит и возле городошников. Метко летят биты в цель, поражая то одну, то другую фигуру.

— Молодец! Так, правильно! — раздаются возгласы после каждого удачного удара.

Но вот соревнования закончены. Ближится вечер. И вдруг далеко окрест разносится музыка. Вспыхивает песня. Затем начинаются танцы.

НЕОБЪЯТНАЯ ДОРОГА МОЛОДЕЖНАЯ

дежь спортивная, — говорит Гена. — Мои друзья Саша Глебов, Сеня Богатыко и Сергей Мурашевич тоже увлекаются спортом. И в работе, и в учебе, и в спорте нам помогает дружба. У нас такого нет, чтобы не выйти на воскресник, не явиться на дежурство в штаб народной дружины, не провести вместе воскресный день. У нас действительно «все за одного и один за всех». И учиться нынче очень многие собираются...

Алла Чусова (снимок 3) — молодой командир производства. Она пришла на Сибзавод после окончания автодорожного института и сейчас является мастером участка во втором цехе. Но не только работа на заводе приносит Алле Чусовой много радости. Алла — отличная спортсменка-велосипедистка, в этой области она тоже имеет звание мастера. Недавно она возвратилась с соревнований, проходивших в Симферополе. Алла и вся наша команда выступили успешно. Второе место во Всесоюзных соревнованиях — это хороший результат. Алла и сейчас много и упорно тренируется. Ее часто можно увидеть в спортивной одежде с гоночным велосипедом.

А рабочие второго цеха Володя Иванов и Деня Петраченко — парашютисты. Парашютный спорт — спорт смелых, закаленных, волевых.

Володя уже имеет на своем счету 50 прыжков с парашютом и первый спортивный разряд.

— Прыгаю я уже спокойно, уверенно, без малейшего волнения. Хочу организовать на заводе кружок начинающих парашютистов. Желающих найдется много. Вот Деня Петраченко — мой ученик. Он уже сделал 16 прыжков. Приняла «боевое крещение» и наш товарищ, начинающая парашютистка Зоя Кудрявцева. Мы гордимся ее первым прыжком с парашютом, —



рассказывает Володя.

— А как у тебя с учебой?

— Нынче обязательно поступаю в школу!

Сегодня — спортсмены, парашютисты, завтра — космонавты, стоят они, устремив ввысь свой взгляд (снимок № 4).

На наш век, век замечательных открытий и достижений в науке и технике, на век смелых дерзаний, держит равнение молодежь. В труде, науке, спорте, искусстве перед ней открыта необъятная дорога исканий, творческих подвигов и побед.

Текст Л. УРВАНЦЕВОЙ. Фото З. САВИНА.

Примерно так проходит сегодня празднование Дня молодежи в Иртышском совхозе. Деятельно готовились к нему ребята и девушки. Охота была встретить свой праздник не только весело, но и с хорошими подарками. Так оно и вышло. Непло-



хорошо потрудились молодежь, хорошо решила и отдохнуть. В дни подготовки к празднику много дел было у Светланы Демидовой, секретаря комитета ВЛКСМ. Нужно было за день попасть буквально в десятки мест, поговорить, посоветовать, посмотреть.

Заведующая клубом Соня Юмашева готовила концерт художественной самодеятельности, активисты Володя Хохлов и Геннадий Стенькин занимались тренировкой совхозных физкультурников. Каждому находилось дело.

Зато и праздник подготовили на славу. Светлана подробно рассказала о его программе. Вначале будут подведены итоги трудового соревнования молодежи, вручены грамоты лучшим. Затем откроются спортивные состязания, начнутся игры, аттракционы. Будут конкурсы на лучшего плясуна, чтеца и многое другое. Вся молодежь совхоза примет участие в своем празднике.

Н. ПОДОЛЬСКИЙ.



Посмотрите на эту девушку: движения ее рук бережны и вместе с тем уверенны. Мая Гренова — одна из лучших фармацевтов в дежурной аптеке № 9 Ленинского района. Фото П. Теребилова.

Едут ребята в столицу

В разгаре пионерское лето. Школьники набираются сил и здоровья, отдыхают в лагерях, бродят по нехоженным туристским тропам, едут по путевкам в различные уголки нашей Родины.

Интересно проводят каникулы воспитанники школы-интерната № 2. Лучшие из них премированы путевками в Москву и Свердловск, а туристы отправляются в Челябинск.

В столицу едет активная пионерка, председатель совета воспитанников Т. Топорова, пионервожатая З «В» класса Лида Райкина, которая много сделала для того, чтобы ее отряд завоевал почетное звание «спутника семилетки».

Получил путевку и староста кружка юнатов В. Ахметьев. Он по праву считается лучшим юннатом школы. Едут на экскурсию в Москву спортсмены Донара Скорых, Лида Михайлова и другие.

Хорошо отдохнут нынешним летом ребята из школы-интерната.

РЕЙД ПО КУКУРУЗНЫМ ПОЛЯМ

Шефы бывают разные

По кукурузному массиву идет трактор с большой сцепкой борон. Не так давно выпали дожди, и посеы сквала корка. Ее нужно было срочно разбить, дать растениям больше возможности набирать рост, укрепиться.

Но что это? Молодой тракторист Андрей Бельш водит и водит агрегат, не обращая почти никакого внимания на то, что делается позади. А за агрегатом творится ерунда. Зубья борон сильно забились сорными травами, поэтому сцепка едва-едва скользит по поверхности. Масса сорняков остается на поле, а главное — не один, не два, а десятки растений кукурузы оказываются вытеребленными.

— Стой! Что ты делаешь? — остановили мы механизатора.

Андрей Бельш попытался сначала оправдываться: — Меня послали... мне

тракторист сделал выводу. Он стал следить за боронами чаще. И дело пошло лучше.

Но скажем и о другом. В колхозе посеяно чуть больше тысячи двухсот гектаров кукурузы. За всеми участками одним агрономом трудно уследить. Хорошо поэтому было бы, чтобы добрыми помощниками выступили комсомольцы.

К сожалению, этого пока нет. Правда, они выступали, но... только на собраниях:

— Возьмем шефство над кукурузой.

— Поможем вырастить высокий урожай «королевы полей».

А на деле? Мы побывали у секретаря комсомольской организации четвертой бригады Галины Пшеничниковой. Задали ей на месте работы, в библиотеке. Галя оформляла красочный плакат о кукурузе. В нем она писала о том,

сея кукурузы, внимательно следил за тем, чтобы вышли точные квадраты. Сейчас Виктор провёл уже первую культивацию, пророборонил всходы. И, пожалуй, нет такого дня, чтобы молодой тракторист не побывал на своем поле, не посмотрел, как развивается кукуруза.

О таких людях, как Виктор, многое можно рассказать. Их опыт нужно сделать достоянием всех молодых кукурузоводов колхоза. Но этого пока не делается. Не видно также на полях ни контрольных комсомольских постов, не встретишь нигде ни «молний», ни «боевых листов», в которых бы рассказывалось об успехах и ошибках кукурузоводов.

Колхозники, безусловно, делают все для того, чтобы вырастить высокий урожай «королевы полей», но если в этом деле им помогут комсомольцы, то результаты будут неизмеримо лучшими.

Галя Пшеничникова спрашивает:

— А что мы сможем сделать для получения большого урожая кукурузы?

Многое, Галя! Посоветуйся с ребятами-механизаторами, и они подумают. Да и сама подумай хорошенько. Вот увидишь тогда, что дело пойдет на лад!

**И. ИЩЕНКО,
А. АКСЕНОВ,**
члены рейдовой бригады.
Колхоз имени Ленина,
Марьяновский район.



СОРНЯКИ: — Что на бумаге нас уничтожили — это не страшно. Главное, что мы культиватору в лапы не попали!

ПОЧЕТНОЕ ПРИГЛАШЕНИЕ НА СВАДЬБУ

Кому послать первое и самое почетное приглашение на комсомольскую свадьбу? У ее устроителей, студентов Ургенчского педагогического института, сомнений на этот счет не было. Их выбор остановился на человеке, создавшем вдохновенную песню о счастливой любви, — старейшем хорезмском певце Ширази.

Имя Ширази дал своему любимцу народ. Оно обозначает название меховой шапки, которую носил певец до революции, выступая перед простым людом на улицах Хивы. И, хотя во всем Хорезме не было лучше голоса, чем у него, перед ним ни разу не раскрылись ворота дворца хивинского хана. Да и можно ли было пригласить его туда,

если пел он на темы, запрещенные знатью и духовенством!

Пел Ширази о любви, а каждое слово об этом воспринималось как призыв к свержению власти. Народу не полагалось любить, не полагалось иметь своих чувств. Горечь этого запрета испытывал и сам певец. Несколько лет добивался он руки любимой девушки, однако ее родители искали для нее жениха побогаче. Но пришла революция, смела все запреты. Соединились тысячи любящих сердец. И народ, прежде чем низложить хана, заставил все-таки его слушать песни Ширази. В ночь перед восстанием партизаны приехали к певцу своего гонца и наказали ему быть

утром на дворцовой площади. Картина, висевшая в одном из залов Хивинского историко-революционного музея, запечатлела эту незабываемую сцену. Ширази стоит посреди площади со своей гармоникой. Низко опустив голову, слушают его выведенные из дворца хан и его приближенные. А кругом — торжествующие лица дехкан и ремесленников.

Сдал Ширази в музей свою знаменитую шапку, сдал он в музей и свои старые песни о несчастной любви. Пришла пора для новых творений. Создать их певцу помог Хамза Хаким-заде Ниязи — основоположник узбекской советской литературы, чей юбилей торжественно отмечает сейчас вся страна.

...Притихла молодежь. Взгляды студентов устремлены на прославленного народного певца. «У каждого есть своя любовь» — эту песню он пел в день организации закса на первой советской свадьбе в Хорезме.

Одна за другой следуют песни, и в воображении слушателей возникает так хорошо знакомый каждому и в то же время необыкновенный образ — образ простого советского человека, способного на большое чувство и большой подвиг.

Г. ЧЕХОМОВ,

заведующий Унарским сельским клубом Седельнинского района.

Е. МАИОРОВ.

Выступает агитбригада

— Выступает агитбригада Унарского сельского клуба, — объявляет ведущий. И сразу становится тихо. Механизаторы, только что остановившие свои тракторы, словно забывают о своей усталости. Задорная песня, веселая шутка замигают слушателей.

Вот звучит лирическая песня. Ее исполняет доярка Шура Соснина. Поле будто засыпает — такая задумчивая тишина устанавливается вокруг. Но стоит только начать сатирические куплеты, как эта тишина взрывается задорным смехом.

Так встречали наши выступления во всех трех бригадах колхоза имени Кирова. Состав нашей агитбригады молодежный. Активными ее участниками стали шофер Николай Астапенко, доярка Шура Соснина, тракторист Александр Пестов, учитель Богомольской начальной школы Василий Гриценно и другие.

Во время посевной мы дали концерты во всех бригадах колхоза. Кроме того, регулярно работала кинопередвижка, выпускались световые газеты. Киномеханик Виктор Веремчук смог организовать отличное обслуживание механизаторов.

В «боевых листах» мы отражали труд передовиков, призывали всех колхозников равняться на них. Во второй бригаде, к примеру, образцы труда показывали механизаторы Федор Степа-

нович Васинович и его молодой напарник Леонид Моисенко. Полторы нормы не были для них пределом. Об этом рассказывал один из «боевых листов», выпущенных нами.

Все наши концерты пользовались у механизаторов большим успехом. Нам было приятно, что мы доставляем труженикам поле, борющимся за высокие урожаи семилетки, такую радость.

Г. ЧЕХОМОВ,
заведующий Унарским сельским клубом Седельнинского района.



Фото А. Чупанова.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — КБ2-32, О доставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

ПД01221

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 5143.

Редактор
В. ЖЕЛТОНОВ.

Тираж 30 000.

Куда пойти

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — широкоскринная цветная кинокомедия «Девичья весна» — в 9-15, 11-10, 1-05, 3, 4-55, 6-50 и 8-45 веч.
«Золотая симфония» — в 10-40 веч. 2-й зал — новый индийский художественный фильм «Светильник должен гореть» — в 10-30, 12-30, 2-30, 4-35, «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — новый худож. фильм «Мари-Октябрь» — в 11-15, 3 и 6-50 веч., новый цветной художественный фильм «Бессонная ночь» — в 9-20, 1-10, 5, 8-40 и 10-30 веч.
«ЛУЧ» — «Баши-Ачун» — в 11, 3 и 6-45 веч. «Рапсодия» — в 12-50, 4-45, 8-30 и 10-30 веч.